

# 逾90地使用獲世衛肯定 下月赴韓可申請免隔離

# 中國疫苗變多國通行證

隨著國藥與科興兩款中國疫苗先後被世衛組織列入「緊急使用清單」，中國疫苗的安全性、有效性、便利性獲得充分證明。中國疫苗的接種證明，也成為入境多國通關的「通行證」。

●中國製疫苗在全球多地廣泛使用。  
網上圖片

近日，希臘新冠病毒專家委員會表示，除輝瑞、Moderna（莫德納）、阿斯利康和強生疫苗外，決定批准部分其他新冠疫苗的接種證明，作為入境希臘的有效證明。其

中就包括中國科興疫苗、中國國藥疫苗和中國康希諾生物疫苗。據介紹，接種上述疫苗的遊客前往希臘時，無需出示核酸檢測證明。

在此前，根據塞浦路斯政府5月的規定，中國國藥新冠疫苗接種者可免檢測、免隔離進入塞浦路斯。該國交通部長卡魯索斯發表聲明說，完成以下任何疫苗：即歐洲藥管局批准的疫苗、俄羅斯「史派尼克5」號疫苗和中國國藥疫苗的接種者，無論從哪個國家或地區出發，均可免檢測、免隔離入境塞浦路斯。

根據西班牙政府的消息，6月7日起，所有已經完成歐盟或世衛授權的新冠疫苗接種的外籍旅

客，均可無限制入境西班牙，但上述規則僅適用於在入境前完成疫苗接種超過14天的旅客。

6月13日，韓國政府宣布，從7月1日起，將針對入境人員實行有條件的入境免隔離措施。其中，兩款中國疫苗的接種者，可有條件入境免隔離。具體內容包括：在境外同一國家完成疫苗接種所需劑次的注射並經過14天後，可在赴韓時申請免除入境隔離。在境外完成疫苗注射的韓國公民，在訪問韓國直系親屬時也可以免除入境隔離。在境外接種的新冠疫苗須為世衛批准緊急使用的疫苗，包括輝瑞、強生、Moderna、阿斯利康以及兩款中國疫苗——國藥疫苗、科興疫苗。

## 布吉島推「沙盒旅遊」可爭頭湯

同樣是在7月1日，泰國布吉島「沙盒計劃」，即免隔離登島旅遊計劃將正式啟動。其中，入境人士須符合的條件之一，是持新冠疫苗接種證明。所接種的疫苗必須是經泰國政府或世衛認證的疫苗，且距離第二針接種時間超過14天但不超過1年。截至目前，已在泰國食藥監局正式註冊的新冠疫苗有5種：中國科興、阿斯利康、強生、Moderna和中國國藥新冠疫苗。

美國媒體報道稱，中國一向向許多發展中國家提供疫苗援助，專家指出，這將增強中國的全球影響力，並加深與其他國家的聯繫。美國外交關係委員會全球衛生高級研究員黃忠表示，在過去幾個月裏，中國「幾乎是唯一一個」向其他國家運送新冠疫苗的主要參與者。他解釋說，當印度為了優先滿足國內需求而停止疫苗出口，俄羅斯的海外供應仍然非常有限時，情況尤其如此。

數據顯示，中國新冠疫苗已在全球90多個國家和地區獲批上市或緊急使用，證實了中國疫苗的安全性和有效性。中國疫苗，給全球帶來了更多選擇。

●綜合報道



## 各國實戰 證中國疫苗有效

### 烏拉圭

烏拉圭上週公布有關科興疫苗的真實世界效用數據，比較當地79萬名已接種兩劑科興疫苗14天的人士，與未接種疫苗人士的感染數據，顯示科興疫苗有效將感染新冠病毒的死亡人數減少95%，重症患者減少92%，並減少61%的感染率。

### 泰國

泰國朱拉隆功大學5月發布的研究顯示，在完成接種兩劑科興疫苗的4周後，接種者體內新冠抗體的產生率高達99.49%。研究發現，65.9%的接種者在接種第一針的3周後就出現了免疫反應，顯示科興疫苗在增強對新冠病毒的免疫反應方面，非常有效。研究還對一些感染新冠病毒後康復者體內的抗體水平進行了檢測，發現他們體內出現抗體的比例為92.4%，顯示接種科興疫苗人士的免疫力，較感染者康復後自然產生的免疫力要高。

### 智利

智利衛生部5月17日更新中國科興疫苗在該國「真實世界研究」中的保護效果，顯示疫苗在第二劑接種14天後，預防有症狀感染的有效率為65.3%，預防住院治療的有效率為87%，預防進入重症監護病房的有效率為90.3%，預防感染引致死亡的有效率為86%。主持研究的智利衛生部顧問阿勞斯說，經過數月的跟蹤，目前積累的数据是「可靠的和積極的」，證明了儘管變種病毒流行，科興疫苗仍有較好的保護效果。

### 巴西

巴西聖羅州政府5月31日公布，該州塞拉納市全面接種科興疫苗的試驗結果。結果顯示，與試驗開始之初的數據相比，全面接種完成後，當地新增有症狀感染宗數下降80%，住院人數下降86%，新增死亡病例數下降95%。巴西布坦坦研究所所長科瓦斯表示，研究證明科興疫苗是安全、有效的，有助於避免感染者出現重症、併發症乃至死亡。已接種和未接種疫苗者都能從中獲益，新冠病毒的傳播也將被大幅削弱。

### 印尼

印尼衛生部長布迪5月11日表示，當地一項針對醫護人員的真實世界研究顯示，科興疫苗保護效率極高，有94%醫護人員接種後免受感染，防止死亡的保護率更達100%。



●菲律賓民眾接種科興疫苗。路透社

# 中國捐十萬劑 美贈島國80瓶成笑柄



●美國使館發文表示向特國捐出80瓶疫苗。網上圖片

以美國為首的七國集團（G7）近日大張旗鼓，宣布要在未來一年向全球捐贈10億劑新冠疫苗，但隨即被各界批評為捐得太遲、捐得太少。在加勒比海島國特立尼達和多巴哥，美國捐贈新冠疫苗的消息便成為笑話，事緣美國駐當地大使館13日發文，宣布美國政府已向當地捐贈80樽輝瑞疫苗（480劑，夠240人接種），網民質疑對於有多達140萬人口的特立尼達和多巴哥而言，美國的「慷慨」根本微不足道，更有網民指出，中國上月已經向當地捐出10萬劑中國疫苗。

美國駐特多大使館13日發文稱：「美國政府已向特立尼達和多巴哥政府捐贈80瓶輝瑞新冠疫苗。美國致力於幫助特立尼達和多巴哥政府開展疫苗接種工作。」或許是美國大使館自己也意識到「80瓶」的可笑之處，還特意在聲明結尾補充稱，「我們相信每一劑疫苗都很重要。」

這則捐贈聲明在twitter上被廣傳，並收到大量網民批評和嘲笑：「80瓶？這能為多少人帶來持續保護？因為這在我看來不是什麼值得炫耀的。」「對於一個有超過100萬人的國家而言，80瓶是一種侮辱。」「他們（美國政府）必須打開一盒疫苗，從中數出80瓶，然後將其放回冷庫。難以置信。」「這份聲明的字數幾乎和要捐贈的疫苗數量一樣多。」

●綜合報道



●特立尼達和多巴哥接收中國疫苗。網上圖片

## 《自然》：中國疫苗助彌合全球「免疫鴻溝」

中國國藥與科興兩款新冠病毒疫苗早先後被世衛組織列入「緊急使用清單」，充分證明中國疫苗的安全性、有效性、便利性、可及性得到國際認可，也意味着中國疫苗將為彌合全球「免疫鴻溝」帶來新的解決方案。以實際行動踐行疫苗「全球公共產品」承諾，中國誠意有目共睹。

中國疫苗獲世衛認證的消息一經公布，立即贏得多國響應。南非總統拉馬福薩表示歡迎，希望這意味他的人民和較貧窮國家的人民將獲得更多新冠疫苗。菲律賓亦隨即正式批准給予國藥疫苗和科興疫苗緊急使用許可，並於6月6日新引進100萬劑科興疫苗，目前該國共獲得650萬劑科興疫苗。新加坡衛生部門早前亦宣布開放當地私家醫生診所引進科興疫苗。

### 可及性與可負擔性優異

英國《自然》期刊早前曾發表文章，指出目前低收入國家只有不到1%的人口接種新冠疫苗，遠低於美國等發達國家。巨大的「免疫鴻溝」背後，既有發展水平原因，也有「疫苗民族主義」作祟。「對許多國家來說，中國疫苗是唯一可及的疫苗。」《自然》指出，國藥和科興兩款中國疫苗將有助於填補新冠疫苗全球實施計劃目前的供應缺口，中國疫苗正在成為迫切的需求。世衛官員也在一份聲明中說，世界迫切需要多種新冠疫苗來解決疫苗獲取不平等問題。

與西方疫苗相比，中國疫苗在可及性與可負擔性方面表現優異。據英國廣播公司分析，中國疫苗儲存條件為攝氏2至8度，現有冷鏈系統乃至家用雪櫃即可滿足要求。此外，滅活疫苗的成熟技術適合產量，成本相對較低。

中國外交部發言人汪文斌日前表示，在自身人口數巨大、疫苗供應緊張的情況下，中國已經向國際社會提供了超過3.5億劑疫苗，包括向80多個國家提供疫苗援助，向40多個國家出口疫苗，還同多個發展中國家開展合作生產。中方一直以實際行動踐行習近平主席關於疫苗是全球公共產品的宣示。英國《金融時報》近期統計，拉美地區10個人口最多的國家已收到1.435億劑新冠疫苗，其中超半數來自中國。

●綜合報道



●一批中國疫苗運抵柬埔寨。新華社